

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ЭТАПА
университетской олимпиады по учебным предметам «Биология» и
«Математика», победители которых (дипломы I, II, III степени) имеют право
зачисления в академию без вступительных испытаний

К заключительному этапу олимпиад допускаются участники олимпиад, прошедшие предварительный этап олимпиад.

Регистрация участников заключительного этапа олимпиады проводится по адресу г. Горки, ул. Мичурина, 5 (корпус 9).

Заключительный этап олимпиады проводится 1 марта 2025г.

по Биологии – ауд. 560, длительность 120 мин.;

по Математике – ауд. 590, длительность 180 мин.

Участники заключительного этапа олимпиады обязаны прибыть в пункт проведения олимпиады не позднее 10.50, имея при себе паспорт, справку учащегося XI класса учреждения общего среднего образования, 2 ручки (гелевые или капиллярные).

В день проведения заключительного этапа олимпиады допуск в пункт проведения олимпиады производится по паспорту и справке учащегося.

Все участники олимпиады под подпись ознакамливаются с правилами проведения олимпиады.

Допуск и размещение участников олимпиады в аудитории осуществляется не менее чем двумя организаторами. Организатор, находящийся у входа в аудиторию, пропускает участников олимпиады по одному, проверяя наличие паспорта и справки учащегося, сверяя данные списка участников олимпиады в аудитории с данными паспорта.

Организатор, находящийся непосредственно в аудитории, размещает участников олимпиады.

В 11.00 ответственный организатор предъявляет участникам олимпиады запечатанный пакет с бланками олимпиадных заданий и вскрывает пакет. Учащиеся, прибывшие для прохождения заключительного этапа олимпиады после вскрытия пакета с бланками заданий, в аудиторию не допускаются. Олимпиадные задания не явившихся для прохождения заключительного этапа олимпиады учащихся запечатываются в отдельный конверт.

Письменные работы (в том числе черновики) выполняются только на содержащих задания листах и листах-вкладышах со штампом БГСХА. На них недопустимы никакие посторонние пометки и записи. Титульные листы и листы-вкладыши проверке не подлежат.

Началом отсчета времени, отведенного на выполнение олимпиадного задания и оформление письменной олимпиадной работы, является время получения последнего экземпляра олимпиадного задания. Фиксируется время начала и окончания работы над выполнением олимпиадного задания.

Присутствие на заключительном этапе олимпиад посторонних лиц не допускается. На заключительном этапе производится аудио- и видеофиксация.

Участники олимпиад имеют право:

- задавать вопросы членам оргкомитетов по порядку проведения олимпиад;
- иметь карандаш, обычную линейку (не содержащую справочные сведения) непрограммируемый калькулятор, который не является средством хранения, приема и передачи информации, питьевую воду в прозрачной упаковке;
- покидать место выполнения олимпиадного задания в исключительных случаях с

разрешения и в сопровождении лица, ответственного за сопровождение.

Во время проведения олимпиад участникам запрещается:

- иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы на любом носителе, письменные заметки и иные устройства приема, хранения и передачи информации;
- выносить из аудиторий и пункта проведения олимпиад олимпиадные материалы, листы-вкладыши для рабочих записей;
- фотографировать олимпиадные материалы;
- разговаривать между собой, произвольно выходить из аудитории.

Участники олимпиад обязаны:

- соблюдать правила охраны труда, техники безопасности, пожарной и эпидемиологической безопасности;
- соблюдать требования порядка проведения олимпиад.

Участник может быть отстранен от участия в олимпиаде в случае:

- опоздания без уважительной причины;
- нарушения установленного порядка проведения олимпиады;
- невыполнения требований, предусмотренных положением об олимпиадах.

Во время выполнения олимпиадного задания паспорт и справка учащегося находятся на столе участника олимпиады слева от него. Организаторы сверяют соответствие данных в паспорте данным, внесенным в титульный лист. Титульные листы с фальсифицированными данными изымаются и погашаются (участник олимпиады в этом случае отстраняется от участия в олимпиаде).

По истечении времени, отведенного на выполнение олимпиадных заданий и оформление письменной олимпиадной работы, участники олимпиады сдают олимпиадные задания, титульные листы, листы-вкладыши и черновики.

Участник олимпиады может завершить оформление письменной олимпиадной работы ранее установленного срока.

Работы участников, которые нарушили положение об олимпиадах, не оцениваются. Содержание нарушений фиксируется представителями оргкомитетов на бланках, которые выданы участнику для выполнения задания, и оформляется соответствующим актом, который подписывается представителями оргкомитетов, присутствующими в аудитории во время проведения заключительного этапа олимпиад, и утверждается председателями оргкомитетов.

Письменные работы участников заключительного этапа проверяются в зашифрованном виде. Шифровку и дешифровку письменных работ осуществляют председатели оргкомитетов олимпиад или другим членом по поручению председателя оргкомитета.

Уполномоченные представители оргкомитета осуществляют сканирование письменных работ, выполненных участниками, до момента их проверки членами жюри и незамедлительную передачу электронных копий сканированных выполненных письменных работ в РИКЗ в день проведения олимпиад.

Для подведения итогов заключительного этапа олимпиад оргкомитет формирует и утверждает составы жюри.

Проверка и оценка выполнения олимпиадных заданий осуществляется не позднее дня, следующего за днем проведения заключительного этапа олимпиад.

Решения оргкомитета и жюри являются окончательными при отсутствии апелляции со стороны участников (их законных представителей).

Участник, не согласный с результатами олимпиад, имеет право на апелляцию

путем подачи заявления на имя председателя оргкомитета не позднее дня, следующего за днем оглашения этих результатов.

По результатам проверки письменных работ в соответствии с набранными баллами жюри не позднее дня, следующего за днем проведения заключительного этапа олимпиад, вносит предложения в оргкомитеты по количеству и персональному составу победителей (дипломы I, II и III степени) заключительного этапа олимпиад (далее - победители). Предложения жюри оформляются протоколом. Победителями являются участники, набравшие максимальное количество возможных баллов. Количество победителей не должно превышать 40 процентов от числа участников заключительного этапа олимпиад.

По итогам рассмотрения протокола жюри оргкомитеты предоставляют ректору академии для утверждения списки победителей и уведомляют участников о результатах олимпиад.

Результаты олимпиад утверждаются приказом ректора академии в течение 3 рабочих дней после завершения олимпиады, доводятся до сведения Министерства образования Республики Беларусь не позднее 7 рабочих дней, следующих за днем издания приказа ректора академии, и размещаются на официальном сайте БГСХА в сети Интернет.

Награждение победителей проводится, как правило, в торжественной обстановке ректором академии (его заместителем) и сопровождается выдачей дипломов I, II и III степени за подписью ректора академии.